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Директору МБОУ «Ищерская НОШ» 

Хаджиевой М.А.

ул. Советская, 34/1, ст. Ищерская, 
11аурский район, ЧР

П Р О Т Е С Т
на пункт 4.2. Положения о классного 
руководстве, у1вержденного гшиказом 
директора МЬОУ «Ищерская НОШ» 
от 16.10.2013 Хо 3

Прокуратурой Наурского района проведен анализ соблюдения законов об 
образовании в деятельности муниципального образовательного учреждения 
«Ищерская НОШ» (далее -  Учреждение).

Установлено, что в Учреждении разработано и действует Положение о 
классном руководстве, утвержденное директором от 16.10.2013 Х2 3 (далее - 
Положение).

Пунктом 4.2. Положения установлено право классного руководителя о 
регулярном получении информатщи о физическом и психическом здоровье 
воспитанников.

Данный пункт Положения принят с превышением полномочий, 
противоречит действующему законодательству, не подлежат применению в 
образовательной организации по следующим основаниям.

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 02.07.1992 Х« 3185-1 
«О психт-татричсской помощи» (далее - Федеральный закон Х2 3185-1) при 
реализации гражданином своих прав и свобод требования предоставления 
сведений о состоянии его психического здоровья либо обследования его врачом- 
психиатром допускаются лишь в случаях, установленных законами Российской 
Федерации.

В статье 9 иазвапного закона определено, что сведения о факте обрашения 
гражданина за психттатрической помощью, состоянии его психического здоровья 
и диагнозе психического расстройства, иные сведения, полученные при оказании 
ему психиатрической помощи, составляют врачебную тайну, охраняя- 
емую законом. Для реализации нрав и законных интересов лица, страдающего 
психическим расстройством, по его просьбе либо по просьбе его законного 
представителя им могут бглть предоставлены сведения о состоянии психического 
здоровья данно!'0 .иица и об оказанной ему нсихиа'трической помощи.

В соответствии с пунктом 1 статьи 13 Федера.иьного закона от 21.11.2011 
X® 323-943 «Об основах’'^здоровья граждан в Российской Федерации» (далее -



Федеральный закон № 323-ФЗ) сведения о факте обращения гражданина за 
оказанием медицинской помощи, состоянии его здоровья и диагнозе, иные 
сведения, полученные при его медицинском обследовании и лечении, составляют 
врачебную тайну.

Пунктом 4 статьи 13 Федерального закона № 323-ФЗ определен перечень 
оснований для предоставления сведений, составляющих врачебную тайну, без 
согласия гражданина или его законного представителя, а именно:

1) в целях проведения медицинского обследования и лечения гражданина, 
который в результате своего состояния не способен выразить свою волю, с учетом 
положений пункта 1 части 9 статьи 20 настоящего Федерального закона;

2) при угрозе распространения инфекционных заболеваний, массовых 
отравлений и поражений;

3) по запросу органов дознания и следствия, суда в связи с проведением 
расследования или судебным разбирательством, по запросу органов прокуратуры 
в связи с осуществлением ими прокурорского надзора, по запросу органа 
уголовно-исполнительной системы в связи с исполнением уголовного наказания и 
осуществлением контроля за поведением условно осужденного, осужденного, в 
отнощении которого отбывание наказания отсрочено, и лица, освобожденного 
условно-досрочно;

3.1) в целях осуществления уполномоченными федеральными органами 
исполнительной власти контроля за исполнением лицами, признанными 
больными наркоманией либо потребляющими наркотические средства или 
психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные 
психоактивные вещества, возложенной на них при назначении 
административного наказания судом обязанности пройти лечение от наркомании, 
диагностику, профилактические мероприятия и (или) медицинскую 
реабилитацию;

4) в случае оказания медицинской помощи несоверщеннолетнему в 
соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 20 настоящего Федерального закона, а 
также несоверщеннолетнему, не достигщему возраста, установленного частью 2 
статьи 54 настоящего Федерального закона, для информирования одного из его 
родителей или иного законного представителя;

5) в целях информирования органов внутренних дел о поступлении пациента, 
в отнощении которого имеются достаточные основания полагать, что вред его 
здоровью причинен в результате противоправных действий;

6) в целях проведения военно-врачебной экспертизы по запросам военных
комиссариатов, кадровых служб и военно-врачебных (врачебно-летных) комиссий 
федеральных органов исполнительной власти, в которых феде­
ральным законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба;

7) в целях расследования несчастного случая на производстве и
профессионального заболевания, а также несчастного случая с обучающимся во 
время пребывания в организации, осуществляющей образовательную
деятельность, и в соответствии счастью 6 статьи 34.1 Федерального закона от 
04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»



несчастного случая с лицом, проходящим спортивную подготовку и не состоящим 
в трудовых отношениях с физкультурно-спортивной организацией, не 
осуществляющей спортивной подготовки и являющейся заказчиком услуг по 
спортивной подготовке, во время прохождения таким лицом спортивной 
подготовки в организации, осуществляющей спортивную подготовку, в том числе 
во время его участия в спортивных соревнованиях, предусмотренных 
реализуемыми программами спортивной подготовки;

8) при обмене информацией медицинскими организациями, в том числе 
размещенной в медицинских информационных системах, в целях оказания 
медицинской помощи с учетом требований законодательства Российской 
Федерации о персональных данных;

9) в целях осуществления учета и контроля в системе обязательного 
социального страхования;

10) в целях осуществления контроля качества и безопасности медицинской 
деятельности в соответствии с настоящим Федеральным законом;

Сведения о наличии у гражданина психического расстройства, фактах 
обращения за психиатрической помощью и лечения в учреждении, оказывающем 
такую помощь, а также иные сведения о состоянии психического здоровья 
являются врачебной тайной, охраняемой законом. Однако в Положении 
установлено право классного руководителя рсчулярно получать информацию о 
физическом и психическом здоровье учащихся всего класса, что является прямым 
нарушением законодательства и прав несовершеннолетних.

Таким образом, пункт 4.2. Положения о классном руководстве МБОУ 
«Ищерская НОШ» подлежит изменению, т.к. приня'т с превышением полномочий и 
противоречит действующему законола'тельству.

На основании изложенного и руководст1̂ )ясь статьей 23 Федералыю1о 
закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

Т Р Е Б У Ю :
1. Безотлагательно рассмотреть протест в установленный законом десяти­
дневный срок с участием представителя прокуратуры района.
2. Привести пункт 4.1 Положения о классно руководстве», утвержденный 
приказом директора МБОУ «Ищерская НОШ» от 16.10.2013 № 3, в соответствие 
с требованиями закона.
3. О результатах рассмотрения протеста сообщить в прокуратуру района в 
письменной форме с приложением копии правового акта о приведении 
оспоренного правового акта в соответствие с законом.

Прокурор района 

старший советник юстиции И.М. Сербиев

С.В. Даценко 8 (8712) 29-83-38
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Прокурору Наурского района 
Старшему советнику юстиции 
И.М. Сербиеву

На Ваш протест от 13.09.2017 г. № 35-61-2017 на пункт 4.2 Положения о 
классном руководстве, утвержденного приказом директора МБОУ 
«Ищерской НОШ» сообщает следующее:

1. Из из п. 4.2. Положения о классном руководстве, утвержденного 
приказом директора МБОУ «Ищерская НОШ» № 3 от 16.10.2013 г. слово «и 
психическом» исключено (приказ № 73 от 18.09.2017 г).

2. Данный протест рассмотрен с участием представителя прокуратуры 
Наурского района.

Приложение: Приказ № 73 от 18.09.2017 «О приведении нормативно­
правовой базы МБОУ «Ищерская НОШ» в соответствие с Федеральным 
законом № 323-ФЗ «Об основах здоровья граждан в Российской Федерации»

Директор МБОУ «Ищерская НОШ» М.А. Хаджиева



АДМИНИСТРАЦИЯ НАУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ НАУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«ИЩЁРСКАЯ НАЧАЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
366132 ЧР, Наурский район, ст. Ищерская, ул. Советская 34/1,

Электронный адрес: ischeorsckava2@vandex.ru

ПРИКАЗ

от 18.09.2017 №74

о внесении изменений в пункт 4.2 Положения о классном руководстве,
утверждённое от 16.10.2013 г. № 3

На основании протеста прокуратуры Наурского района ЧР, от 13.09.2017 
№35-61-2017

приказываю:

1. Внести изменения в пункт 4.2 Положения о классном руководстве, 
утвержденного от 16.10.2013 г. № 3.

2. Пункт 4.2 читать в следующей редакции: «Получает регулярную 
информацию о физическом здоровье воспитанников, их успеваемости и 
поведении».

3. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.

М.А. Хаджиева

mailto:ischeorsckava2@vandex.ru

